

南海商會慶101周年

梁愛詩沈沖馬亮照等主禮 700人歡聚敘鄉情

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 旅港南海商會昨晚假灣仔會展中心會議廳舉行慶祝成立101周年會慶聯歡宴會。大會筵開逾70席，該會名譽會長、基本法委員會副主任梁愛詩，中聯辦協調部部長沈沖，佛山市政協副主席馬亮照，南海區區長鄭燦儒和副區長冼富蘭等領導應邀出席主禮。該會理事會會長馮元侃，理事長關亨時，副理事長曾熾喧和陳達榮等首長和會員逾700人歡聚一堂，暢敘鄉情，喜慶會慶，氣氛熱烈。

旅港南海商會理事長關亨時在宴會上致辭，滿懷喜悅地與家鄉領導和各界嘉賓分享商會101年的發展成果，贏得全場的掌聲認同。他指商會能成功屹立香港百年，主要來自於歷屆理事會同儕的共同團結和齊心合作。

理事長關亨時致辭

回顧這101年的會務發展，特別是始終情繫桑梓，不忘回饋家鄉，為家鄉的各項建設作出不遺餘力的付出。關亨時舉例說，在資助教育及作育英才方面，商會在2007年成立了「旅港南海商會高等教育助學金」，至今已成功協助南海區103位品學兼優但家庭經濟有困難的本科學生完成4年大學課程。



旅港南海商會慶祝101周年會慶，實主合照。

商會今年再接再厲，成立了「南海區慈善會旅港南海商會百周年慈善基金」，目標是連續3年，每年向200名南海區高中排名第一的特優生，以及品學兼優但家庭困難的高中生，每人獎勵人民幣2,000元。關亨時說，今次設立慈善基金，得到了南海區慈善會、南海區教育局、南海區外事僑務

局等單位的協助和支持，希望藉此培養一批社會的未來棟樑，將來能學有所成，回饋家鄉。

賀李慧琼等當選議員

關亨時致辭中，亦祝賀該會名譽會長李慧琼、葉劉淑儀和林健鋒，成功當選為新一屆

立法會議員，期待他們能為香港的長期繁榮與穩定作出貢獻。

當晚出席的香港嘉賓還有香港廣東社團總會主席王國強，九龍西區各界協會會長鄧祐才，家鄉領導尚有南海區人大常委會副主任武小文，區政協副主席胡國雄，以及該會顧問黃鴻超、石漢基、黃萃群、潘偉生，義務



沈沖(中)接受關亨時(左)和葉劉淑儀致送的紀念品。香港文匯報記者莫雪芝攝

秘書石國基，副司庫馮慶治，司庫何福注，當然理事鄧兆富、關榮時、潘以和、潘根、李根元、周演森、高世榮、吳萬全、李焯元、李萬順，理事丁偉強、黎宏照、關兆安、李可桐、李沛榮、潘又昌、李鈺坤、梁華、彭熾輝、邵亮標、李建威、龐頌松、鄧慶鑾。



沙田「世紀巨龍」慶回歸。一條1.68萬呎「世紀巨龍」，2日中午在沙田城門河畔出現，巨龍須動用3,000人舞動，已打破健力士紀錄，較上次「河南洛陽社丹節」時的紀錄多長300呎。是次活動由香港中國藝術龍獅總會主辦，香港道教聯合會及圓玄學院合辦，並為沙田慶祝回歸15周年制定的特別節目。巨龍在點睛後，於沙田運動場圍繞城門河舞動，吸引不少市民圍觀。香港文匯報記者黃偉邦攝

關注香港社團聯席國慶聯歡



關注香港社團聯席國慶聯歡晚宴，實主合照。

香港文匯報訊 關注香港社團聯席慶祝中華人民共和國成立63周年籌備委員會，日前假金鐘統一中心名都酒樓舉行「慶祝中華人民共和國成立63周年聯歡晚宴」。活動獲得基本法委員會副主任梁愛詩、港區全國人大代表葉國謙、中聯辦港島工作部處長莊福伍、灣仔民政事務專員陸綺華、立法會議員馬逢國、香港島各界聯合會理事長蔡毅、黃大仙區議會主席李德康、香港福建社團聯合會榮譽主席林廣兆等蒞臨主禮。

執行主席陳樹標致辭

儀式上高奏中華人民共和國國歌，主席團執行主席陳樹標在賀辭中指出，香港新一屆立法會選舉塵埃落定，愛國愛港力量取得多數議席，為維護香港的社會穩定奠定基礎。雖然全球經濟不景氣，但國家送來有利香港發展的36項措施，確定香港為人民幣海外結算中心，給

港經濟打了一支強心針。名譽主席團成員霍定洪致謝辭。大會主席團執行副主席吳坤成帶領祝酒。席間設有豐富文娛節目，由合辦社團提供，有華獅山下合唱團、炫紫媽紅舞蹈團等歌舞演出，氣氛熱鬧。

梁愛詩葉國謙等主禮

出席國慶晚宴嘉賓有黎實寶萍、葉鴻輝、簡福怡、伍毅文、范國光、黎展朗、謝謙武、陳榮榮、陳正均、吳祺光、黎惠權等各界知名人士與各會員親友歡聚一堂，是晚筵開58席。關注香港社團聯席國慶活動籌委會成員包括(按筆劃序)：「中港澳」環衛總商會、文娛會、卓師會、東區之友、的士車行車主協會、勁松聯誼會、香港中小企協會、香港汕尾市海陸豐陸河文康總會、香港行政管理文職人員協會、香港華人革新協會、香港創藝攝影學會。

紅會「紅」日籌逾60萬破紀錄



得獎紅衣俠「FUN」紛現身。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 香港紅十字會舉辦的第四屆FunFun「紅」日，今年獲得來自73間機構團體的近5,000員工支持，截至9月17日，活動籌得逾60萬元，打破大會紀錄。本年度「紅燄攝影比賽」的參賽作品水

平甚高，參賽者拍下與同事們穿紅戴紅的精彩一刻，經過專業評審的挑選以及逾400位支持者於網上踴躍投票後，共有4份作品脫穎而出，成為是次比賽的優勝者。活動嘉許禮已於9月24日在該會總部舉行。FunFun「紅」日2012以「人道吉日，揮日化身紅衣俠」為主題，承蒙各機構及團體鼎力支持和參與，今年共獲13家機構捐款，擔任活動的金、銀及銅贊助，為歷年最多，活動同時獲得73間機構的近5,000名員工響應，當中10間機構已連續4年支持FunFun「紅」日。大會今年更新增「最高籌款機構」及「最積極參與機構」兩項大獎。

壓鑄鑄造業總會慶27周年



香港壓鑄及鑄造業總會第二十七周年會慶暨就職典禮，蘇錦樑致辭。

香港文匯報訊(記者 陳濤) 香港壓鑄及鑄造業總會成立27周年會慶暨就職典禮，日前在香港龍堡國際賓館舉行。謝國夫榮任新會長，商務及經濟發展局局長蘇錦樑及中國鑄造協會理事長薛靈虎任主禮嘉賓。大會邀請了兩地三地的業界人士及行業代表約500人到來參與盛會，進行訊息交流，顯示總會對海外的技術合作及對於行業的可持續發展的決心。

蘇錦樑讚總會促港工業

蘇錦樑致辭時讚揚總會積極促進本港的工業發展，20多年來一直支持培訓人才以及業

內人士持續進修，透過各類技術、工程和管理課程，培育有意投身鑄造業的年青一代，為整個行業的長遠發展，作出了很多貢獻。

他表示，特區政府為配合行業發展，亦已經優化了財政支援計劃，例如局方2月1日開始將「投資研發現金回贈計劃」的現金回贈增加兩倍，同時亦把「小型企業研究資助計劃」每個項目的資助上限由400萬提至600萬。他又指，香港已經成為國際科技企業開展中國業務的跳板，在國家「十二五」規劃下，內地對科技發展有很大需求。香港可以作為內地企業「引進來、走出去」的平台，

配合國家的科技發展。

薛靈虎賀新屆理事就職

薛靈虎祝賀該會新一屆理事就職。他表示，自2000年起，12年來，中國鑄造業取得了飛速發展，已連續12年居世界首位。這表明中國鑄造企業在為發展高效清潔能源設備，以及為船舶、冶金、軌道交通、航空等產業提供高端鑄件方面實現了重要突破，工藝水平有了大幅度提高。

新任會長謝國夫致辭時展望未來，他表示，期望帶領總會提升影響力，加強與業界各協會、學會及同業機構的聯繫與合作，深化與粵港兩地政府溝通，如實反映行業現況，爭取對業界有利的政策，以拓展內地及台灣地區各同業協會及行政機構的聯繫與合作。他寄語新一屆理事需要穩中求變，在經營困難下，面對升級轉型，要能跟隨國家政策發展。

典禮上，蘇錦樑分別向總會新一屆理事會成員和榮譽領導頒發了委任狀。新一屆理事會隨即宣誓就職。出席典禮包括總會前會長譚哲豪，常務副會長劉尚相，副會長江漢波、蔡子芳、陳婉珊、王財耀、沈慧妍、梁偉祥、梁詩雅、陳善榮、陳慶生及黎國勝等。

港區廈門政協委員廈門交流



港區廈門政協委員在同安區考察。

香港文匯報記者米南攝

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導) 廈門市政協常委、香港大慶集團有限公司副董事長王少華，日前召集部分港區廈門市政協委員赴廈門同安區進行專題調研，並與該

市有關方面進行座談交流，獲與廈門市政協原主席蔡望懷，廈門市委常委、副市長康濤等領導會面。

考察低碳科技園

當天，委員們一行重點考察了「低碳生態」的廈門科技創新園、同安濱海新城「藍寶石」度假酒店群規劃、丙洲地塊等一批在建待建的新城項目，還走訪了蘇頌公園、梵天寺、翠豐溫泉等文化宗教旅遊景區。參觀後委員們表示，同安區在廈門區域面積最大，海岸線最長，擁有着美好的發展前景。但目前，同安在6個區中經濟實力相對較弱，最需要大項目和產業聚集區的帶動。委員們和

企業家建議，可以通過打造高端服務區和高消費區來提升新區的品質，促使同安在發展上獨樹一幟。

王少華盼優惠政策支持

王少華表示，同安發展現代服務業深具潛質，但成為服務專區首先得有新政策，「在這方面澳門珠海的橫琴島和深圳的前海已經做出了表率，拿到了許多切實可行的優惠政策，相信廈門也可以。」

面對港區委員們提出的務實且具有前瞻性的建議，康濤亦表態，未來在招商引資方面，廈門將更積極爭取政策落實，努力提升本地服務業水平，增強服務業的輻射力。

香港廈門聯誼總會創會會長陳金烈、理事長李仲樹、監事長蔡良平，以及陳榮旋、周娟娟、王春新等參加調研考察活動。

北大副校長柯楊一行拜訪方潤華

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 北京大學常務副校長、醫學部常務副主任暨腫瘤學專家柯楊教授一行12人日前蒞港訪問，專程拜訪了方樹福堂基金會主席方潤華及基金董事、顧問等，獲得熱情歡迎及接待。

方潤華早於1996年已在該校捐建了「樹華電子智源中心」，近年基金將捐資助學重點放在支持祖國醫學衛生事業發展，十分重視資助醫學研究及人才培養，並率先在北大醫學部設立「樹華醫學教育獎學金」，對北大及北醫之發展貢獻良多。

值此中秋及國慶佳節即將來之際，柯楊教授特送上該校師生們誠摯的問候與祝福，並代表全校師生感謝方潤華對北大的關愛。

方潤華連聲多謝北大領導的關心，並相信在眾多精英得力領導下，北大的發展定將百尺竿頭，更上一層樓。

陪同到訪的北大嘉賓有：醫學部副主任、病理學專家方偉崗教授，校長助理、校教育基金會秘書長鄧娜，醫學部副主任、骨科專家姜保國教授，第三醫院副院長、心血管內科專家高煒教授，腫瘤醫院中西醫結合科主任李萍萍教授，神經科學研究所副所長于常海教授，醫學部兩辦主任、北醫校友會秘書長蕭淵，教育基金會副秘書長、北醫校友會副秘書長孫莉莉，醫學部國際合作處副處長、北醫校友會副秘書



北大常務副校長柯楊一行到訪方樹福堂基金，與方潤華等合照。

長張雷等12人。方樹福堂基金董事方文標、顧問林兆鑫及香港普通話專科學校創校校長、北大語文教育研究所首席顧問張丹等也參加了會晤。